



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	053 - 15 - 10
Дата	02 , 07 2020 г.

**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**Комисия по въпросите на децата, младежта и спорта**

11 06  
X

**Първо гласуване**

**ДОКЛАД**

Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта на свое редовно заседание, проведено на **1 юли 2020 г.** разгледа и обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за предучилищното и училищното образование, № 002-01-22, внесен от Министерския съвет на 19.06.2020 г.

На заседанието присъстваха г-жа Таня Михайлова - заместник-министър на образованието и науката и г-жа Ваня Трайкова - експерт в дирекция "Съдържание на предучилищното и училищното образование" .

Предложението за изменение и допълнение на Закона за предучилищното и училищното образование беше представено от заместник-министър Таня Михайлова, която посочи, че внесенят законопроект цели да бъде улеснен достъпът до образование, както и да насърчи приобщаването и предотврати социалното изключване и отпадане на деца от уязвими групи.

В законопроекта се предлагат промени, като въвеждане на задължително предучилищно образование за деца навършили 4 години. Предлага се възможност да се поема заплащане на таксите за ползване на детска градина. Със законова уредба се регламентира обучението от разстояние в електронна среда чрез използване на средствата на информационните и комуникационните технологии, като се обръща внимание върху на квалификациите на учителите във връзка с този вид обучение.

По Законопроекта са постъпили становища от Синдикат на българските учители, Съюзът на работодателите в системата на народната просвета в България, Българска асоциация на частните училища и Национална мрежа за децата. Всички те подкрепят предложените изменения.

В последващото обсъждане взе участие народният представител Иван Ченчев, които изрази резерви по отношение на задължителното предучилищно образование за четиригодишните, както и на обучението от разстояние.

В резултат на проведената дискусия и въз основа на проведеното гласуване с 11 гласа - „ЗА“, „ПРОТИВ - 0“ и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“- 6 гласа, Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта, предлага на Народното събрание да подкрепи на първо гласуване Законопроект за изменение и допълнение на Закона за предучилищното и училищното образование, № 002-01-22, внесен от Министерския съвет на 19.06.2020 г.

СЛАВЧО АТАНАСОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ